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ATA NÚMERO 53 (CINQUENTA E TRÊS) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2018 (DOIS MIL E DEZOITO), DA 
LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 19:00 horas 

do dia 28 (vinte e oito) do mês de fevereiro, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste município de 
Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – AUGUSTO CÉZAR DE BARROS; 

02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 04 – 

RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 06 – 

JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 07 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 08 - MÁRCIO GLEY 

MARANHÃO; 09 – LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 10 - JOSÉ EDSON DE LIRA e 11 - 

JOSÉ AUGUSTO BESERRA. O Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em obediência ao Art. 127 do 
Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos  que fizesse a chamada dos Vereadores. Em 

seguida, deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu 

ao vereador Carlos Vasconcelos  que fizesse a leitura da Ata de nº 52 da Sessão Ordinária do dia 21 (vinte e 
um) de fevereiro de 2018. A Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento 

Interno. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. A pedido do vereador Carlos Vasconcelos , o 
Sr. Presidente autorizou e convidou o suplente de vereador Professor Marcos para se assentar junto ao 

Plenário. Logo após o Sr. Presidente cedeu um espaço de tempo para os vereadores fazerem seus registros. O 

vereador Régis Carvalho seguido dos vereadores Raimundo Aurimar, Edson de Lira, Térlia Leorne, 

Carlos Vasconcelos, Márcio Maranhão, Antônio Rodrigues e Augusto Cézar, registrou moção de pesar as 

famílias dos srs. Vicente Primitivo, Rogério França e Deusdite Mariano e seguido dos vereadores Raimundo 

Aurimar, Edson de Lira, Térlia Leorne, Carlos Vasconcelos, Antônio Rodrigues e Augusto Cézar, 

registrou os aniversários do Prefeito Municipal, sr. Carlos Bruno, da primeira dama, sra. Fabíola Bruno e do 

Secretário Municipal de Educação, sr. Elício Abreu. O vereador Edson de Lira seguido dos vereadores 
Márcio Maranhão, Antônio Rodrigues , Batista Magalhães e Augusto Cézar, registrou o aniversário do sr. 

Carlos Alberto e seguido dos vereadores Batista Magalhães, Antônio Rodrigues, Régis Carvalho e 

Augusto Cézar, registrou o aniversário do Deputado Estadual Duquinha. A vereadora Térlia Leorne 

registrou os aniversários das sras. Glaucy Osterno e Solange Oliveira e seguida dos vereadores Carlos 

Vasconcelos, Régis Carvalho e Augusto Cézar, registrou os aniversários do Monsenhor Rômulo, do sr. 

Aldeno Ribeiro e do sr. José Jarbas Lopes. O vereador Márcio Maranhão seguido do vereador Augusto 

Cézar, registrou o aniversário do sr. Cláudio Farias. O vereador Carlos Vasconcelos  registrou o falecimento 

da Sra. Nilsa. O Sr. Presidente registrou o aniversário da sra. Márcia. Em seguida, o Sr. Presidente pediu ao 

vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura das correspondências recebidas e expedidas: 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Foi lido resultado do Processo Seletivo referente a contratação de 

Agentes Comunitários de Saúde. O Sr. Presidente, em obediência ao Art. 129 do Regimento Interno deu 
início ao GRANDE EXPEDIENTE. Foi lido, discutido, votado a aprovado os Pareceres da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação Final aos Projetos de Lei Legislativos nº 013/2018 e nº 014/2018. Foi lido, 

discutido, votado e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis o Projeto de Lei Legislativo nº 013/2018. O Sr. 
Presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 10 (dez) 

votos favoráveis o Projeto de Lei Legislativo nº 014/2018. O Sr. Presidente DECLAROU O PROJETO 

APROVADO. O Sr. Presidente colocou em segunda e última discussão e votação a Proposta de Emenda à 

Lei Orgânica nº 22/2018. O Sr. Presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO EM SEGUNDA E 

ÚLTIMA VOTAÇÃO. Foram lidos, discutidos, votados e aprovados os Requerimentos nº 165/2018 e nº 

166/2018, ambos de autoria da vereadora Térlia Leorne . O Sr. Presidente DECLAROU OS 

REQUERIMENTOS APROVADOS. O Sr. Presidente disse que já entrou com uma Emenda a Lei Orgânica 

solicitando desfibriladores para Sítio Alegre, Espinhos dos Lopes e para a Sede do município, porém Prefeito 
da gestão passada nem olhou. Explicou que os valores são irrisórios, visto a importância que tem este 

aparelho. Em seguida, deu início ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a vereadora 

LUÍZA AMÉLIA, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que fica feliz quando dá uma volta no 
município e vê o que a natureza renova e proporciona através das chuvas. Pediu uma explicação alusiva a obra 

na entrada da cidade, pois é muito procurada por moradores que querem saber de informações sobre a mesma. 

Questionou o porquê de tanto tempo para se dar início aquela obra, pois devido as chuvas quase todos os 
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tapumes caíram formando poças d’água que prejudica a população. Falou sobre a problemática do transporte 

escolar, principalmente em Curralinhos e na região do outro lado do rio, pois os ônibus estão apresentando 
problemas e faltando muito. Argumentou que as crianças estão sendo prejudicadas e os pais também em 

relação ao Programa Bolsa Família. Falou que é normal estes transportes apresentarem defeitos, 
principalmente na quadra invernosa, porém gostaria de ter respostas de alguém do núcleo gestor em relação a 

este assunto. O Sr. Presidente disse que soube de críticas feitas a sua pessoa em relação ao transporte escolar 

de Sítio Alegre, onde o mesmo deixava de pegar os alunos para ir atender a um evento que não era escolar. 
Ressaltou que isso nunca aconteceu e que jamais irá concordar com esse tipo de coisa. Em seguida, chamou a 

vereadora TÉRLIA LEORNE, que fez o seguinte pronunciamento: Falou que a população da localidade de 

Junco Manso continua em busca de respostas em relação à falta d’água. Disse que como vereadora bem votada 
naquela região, tem a obrigação de correr atrás da solução deste problema. Asseverou que está articulando 

para que esse problema seja resolvido de uma forma ou de outra e espera a contribuição do vereador mais bem 

votado naquela região, sr. Antônio Rodrigues . Disse que em conversa com o Presidente da Associação, lhe 
foi passado que há três problemas que é a questão da energia, do poço e da falta dos caminhões pipa para fazer 

o abastecimento daquela região. Falou que apesar do pronunciamento do vereador Antônio Rodrigues na 
sessão passada, sempre esteve presente naquela região ajudando as pessoas e até custeando algumas despesas 

da Associação para que os problemas fossem resolvidos rapidamente. Ressaltou que quando o vereador traz 

um problema para esta tribuna é em busca de solução. Falou que não faz politicagem, mas sim uma política 
pública que cobra para ver o bem estar de todos os munícipes. Disse que não é hipócrita, pois sempre traz algo 

para esta Casa com muita seriedade e em prol do povo. Falou que na política não está no partido e nem do 

lado de Carlos Bruno, porém hoje é o aniversário do Prefeito da nossa cidade e deve desejar o melhor para ele, 
pois é o mesmo que desejar o melhor para os morrinhenses. Falou sobre o caso do senhor que estava internado 

e que foram solicitados exames de sangue, porém não tinha o de PSA. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o 
vereador MÁRCIO MARANHÃO, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que como de costume, nesse 

período invernoso estamos tendo dificuldades de tráfego na estrada que liga a Sede do município a localidade 

de Espinhos dos Lopes. Disse que vem a esta tribuna reivindicar a Secretaria de Infraestrutura que tente 
consertar alguns trechos, pois, nem todos podem ser mexidos nesse momento. Falou que temos duas opções de 

estrada naquela região, sendo uma de responsabilidade do município e outra do Estado. Ressaltou que deve ser 

tomada uma providência urgente em uma delas, pois a situação pode piorar com futuras chuvas. Falou que a 
bomba foi entregue a Associação de Espinhos dos Lopes e que o Presidente da mesma também havia 

solicitado uma máquina, porém não deu certo. Disse que se for possível levar esta máquina até o local seria 

muito bom, pois devemos olhar com bons olhos a questão da qualidade da água da região do outro lado do rio. 
Disse que tem ouvido muitas reclamações dos Conselheiros Tutelares e que irá se reunir com eles. Ressaltou 

que os profissionais reivindicam uma manutenção no prédio, pois com as chuvas frequentes houve inundações 
nas dependências do mesmo. Argumentou que o Poder Legislativo deve apoiar as ações benéficas realizadas 

pelo Poder Executivo e questionar aquilo que estiver errado. Ressaltou que esta Casa serve justamente para 

cobrar, fiscalizar e solicitar ações do Poder Executivo. Disse que está na política, mas não se considera um 
político, pois o seu interesse é apenas o de ajudar e procurar o melhor para a nossa população. Falou que as 

ofensas não são necessárias nesta Casa, mas sim irmos em busca de solução para os problemas que o nosso 

município enfrenta. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS CARVALHO, que fez o 
seguinte pronunciamento: Disse que houve audiência pública nesta Casa alusiva ao Relatório de Gestão Fiscal 

da saúde e que seria muito bom a participação de todos os vereadores. Argumentou que acredita que todos os 
vereadores se preocupam com o bem estar do nosso povo. Falou que a problemática do transporte escolar é 

algo que acontece em todas as gestões, pois os transportes quebram e muitas vezes demoram a ser consertados 

e isso é inevitável. Argumentou que tem certeza que nenhum de nós quer que os alunos sejam prejudicados e 
na realidade nenhum gestor quer prejudicar ninguém. Falou que a obra na entrada da cidade é bancada pelo 

Governo Federal, porém, tem toda a burocracia por parte da Caixa Econômica Federal. Disse que uma obra 

como essa não depende apenas da vontade do Prefeito e Secretário, mas de ordens superiores. Falou que em 
todas as gestões que foi eleito vereador já pagou exames para as pessoas, pois a demanda do nosso município 

é muito grande. Ressaltou que cada unidade gestora tem o seu limite de gastos mensais e que todos os 

vereadores devem ter o conhecimento disso. Disse que devemos ajudar mais o nosso gestor para que trabalhe e 
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desenvolva cada vez mais o nosso município. Asseverou que não está nesta Casa para fazer politicagem, mas 

para trabalhar pelo povo carente de Morrinhos. Falou que o nosso gestor está trabalhando dia a dia em busca 
de recursos para trazer o melhor para o nosso povo. Disse que não entende o motivo deste exame de PSA não 

ter dado certo como falou a vereadora Térlia Leorne , pois, na clínica próximo a casa paroquial vão as pessoas 
autorizadas pela Secretaria Municipal de Saúde para realizar este exame, dentre outros. Em seguida, o Sr. 

Presidente chamou o vereador ANTÔNIO RODRIGUES, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que 

esteve juntamente com Secretário responsável, justamente para traçar a melhor maneira de solucionar ou 
amenizar as condições das estradas do outro lado do rio. Falou que as máquinas estão nesse momento em 

Guaribas resolvendo um problema grave lá existente. Disse que já passou para o Secretário para que seja 

conversado com o Sr. Prefeito sobre a melhor maneira de resolver a questão da estrada CE NORTE, pois a 
mesma pertence ao Estado. Referiu-se a vereadora Térlia Leorne explicando sobre a problemática da água de 

Junco Manso que os moradores cobraram de sua pessoa a resolução do problema e citaram que a vereadora 

teria prometido durante os oito anos, mas nada foi solucionado. Disse que sua pessoa se disponibilizou a levar 
o problema ao Secretário responsável e ao Sr. Prefeito no intuito de buscar uma solução. Falou que há 

maneiras de solucionar este problema que são interligação entre CAGECE via localidade, perfuração de um 
poço profundo. Disse que a bomba queimou, porém o Sr. Prefeito já providenciou e entregou uma nova a 

Associação. Explicou que existe também o problema da energia elétrica, pois as bombas estão sendo 

queimadas devido a isso. A vereadora Térlia Leorne aparteou para dizer que o Presidente da Associação 
esteve em sua residência para lhe pedir apoio para resolver essa situação e que ficou marcado para o dia de 

amanhã uma reunião com o Presidente e na ocasião convidou o vereador Antônio Rodrigues . O vereador 

Antônio Rodrigues continuando, noticiou que esteve junto do Secretário responsável e do Presidente da 
Associação em Espinhos dos Lopes para demarcar o local de perfuração de um poço profundo como foi 

acordado na reunião. Ressaltou que resolvido a situação em Espinhos dos Lopes irá conversar com o Sr. 
Prefeito para então solucionar o problema de Junco Manso. Argumentou que espera que todos os vereadores 

continuem preocupados com a situação do município após o período eleitoral. Falou que não é a favor de tirar 

o transporte dos alunos, porém acha covardia uma pessoa se apoderar de um fake em redes sociais para 
denegrir a imagem de um ser humano. Disse que este fake acusa sua pessoa e até o sr. Presidente desta Casa 

de tirar o transporte dos alunos para ceder a jogadores. Asseverou que sempre apoiou o esporte, porém jamais 

fará uma coisa dessas. Falou que quando organiza um evento esportivo, freta um transporte por duzentos reais 
para levar os jogadores. Ressaltou que acha bonito quando um parlamentar faz uma cobrança com 

responsabilidade e que pela primeira vez viu isso acontecer hoje nesta Casa. O Sr. Presidente disse que não 

devemos dar ouvidos a pilantras e foras da Lei e que devemos nos preocupar quando formos criticados por 
homens. Ressaltou que não se preocupa e nem dá respostas a pilantras e foras da Lei, pois o que eles 

conseguem é só coloca-lo na mídia. Em seguida, não havendo nada mais a tratar o Sr. Presidente declarou 
encerrada a Sessão convidando a todos para a próxima Sessão no dia 07 (sete) de março de 2018 e mandou 

que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Antônio Rodrigues de Souza, que 

a secretariei, pelo Sr. Augusto Cézar de Barros , que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  
 

 

 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 

Presidente 

 

 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 
1º Secretário 
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